



“守护斑马线”，桑女士第一个报名

中午休息时,我给孩子们站会岗

本报记者 薛瑞 见习记者 胡阳

3日,共青团山东省委与本报共同发起齐鲁志愿者“守护斑马线”活动。许多泰安市民和公益组织通过各种方式报名参加,愿为孩子的放学路上尽一份心。

全天上班忙销售 中午抽空来护学

4日,活动发起首日,本报6982110热线就接到许多爱心人士的电话,因与工作时间冲突一些市民无法参与,觉得挺遗憾。桑女士是第一位打来电话报名的市民,她说自己平时很喜欢孩子,想利用休息时间为孩子们做些事情。

桑女士家住在高铁附近,每天要坐1个小时的公交车到志高银座附近上班,虽然离活动所在地仓库路小学离上班的地方挺远,但她仍坚持要参加活动。“我是做销售的,工作时间不那么固定,我会抽时间参加‘守护斑马线’活动,保护孩子们上下学的安全。”

王先生平时经常参加志愿者活动,但是这次活动时间和工作时间冲突,让他觉得挺遗憾,“我家住在泰安市实验学校附近,虽然5

日参加不了活动,不过我也想先报上名,有时间就去帮忙。”

山东农业大学材料化学专业的大三学生王雪也报名参加“守护斑马线”活动。“我之前参加过不少志愿者活动,不过基本都是在学校范围内,社会活动参与的比较少,这次想通过齐鲁晚报的平台参与更多社会公益活动。”

王雪说,读大一时,她在天外村协助交警纠正司机的乱停车行为,大二下学期又多次到希望小学支教。“我就是想让自己的生活更丰富点。”王雪说,她也会发动周围的同学参与到“守护斑马线”的活动中。“大一大二的学生课程少,有很多愿意在空闲时间参与志愿者活动,只是苦于没有渠道。成为菜单式志愿者之后,也能有更多参与活动的机会。”

公益组织和家委会 正在准备组团报名

“守护斑马线”活动发起后,除了个人报名参加活动,也有不少公益志愿者协会团报活动,有的志愿者协会之前也曾做过类似活动,他们表示想和其他志愿者分享经验。

4日一早,小荷公益负责人唐龙辉拨打本报热线,希望能参加到“守护斑马线”中,提供爱心志愿者为孩子“护学”。唐龙辉说,小荷公益志愿者曾在2013年8月参加“平安行你我他”青年志愿者行动,在早高峰为小学生疏导交通维护秩序,保护学生安全。4日,经过小荷公益内部号召,一天时间就形成由20人志愿者组成的“护学”团队,进行文明交通劝导。在协助管理、疏导交通的同时,重点对

行人、非机动车不文明交通行为进行劝导和教育。协会负责人表示,在活动期间,志愿者人数还会陆续增加。

石义升是泰安市公益志愿者协会的成员,石义升说5日一早,他要到天外村参加协会的菜单式志愿者进社区活动,不过他会在上午11点准时赶到仓库路小学,参与本报组织的“守护斑马线”活动。据了解,2012年,泰安交警支队组织20名志愿者,在校场街、青年路等重要路段协助交警维持交通,当时他就是其中一员。

“我在银座岗亭做了一年的交通协管员,每月领1000元的补贴,主要是引导车辆行人按信号灯通行,保证不出安全事故。”做交通协管员期间,石义升每天早、中、下三

班倒,按照交警队的排班上岗,基本上在路口一站就是半天。“我自己做点小买卖,也不指望做协管员挣多少钱,这种事想坚持下来,一定要有份做公益的心。”

4日,仓库路小学的家长委员会得知“守护斑马线”的活动后,愿意参加志愿者服务,更好地护送孩子们放学。

一位家长称,每天来接孩子时只要不到半小时时间,就可以为孩子们的安全尽点力。如果家长们可以为别人的孩子多付出些时间,孩子们放学时的交通安全就更有保障了。

据了解,仓库路学校家长委员会已动员家长们参与到活动中,让孩子每天安安全全地上学。



▲执勤交警也希望有志愿者“支援”。本报记者 曹剑 摄
◀“守护斑马线”活动装备已到位。本报记者 赵苏炜 摄

延伸调查

中午下午放学 最需要志愿者

本报泰安3月4日讯(记者白雪) 4日,不少市民打来电话咨询,想当志愿者,但不知哪个时段最需要服务。学校老师称,早晨上学时,学生来的时间不集中,并不是特别拥挤,相对早上,中午和下午放学时间更需要志愿者。

4日早,在仓库路学校门口,家长陆续送孩子上学,有学校安保人员负责维持秩序,一位老师告诉记者,每天早晨,学校门前虽然车多孩子多,但来得比较分散,还算有秩序。一到中午放学,孩子集体排队过马路,再加上家长都骑着电动车,会显得拥挤很多。

泰安市实验学校老师说,他们采取分时放学,一二年级的学生放学时间较早,三四五年级较晚,主要是为了保证别太拥挤。“中午11点20分到11点40,下午3点50分到4点10分,这个时段最需要志愿者的帮助。”

本报将正式成立齐鲁志愿者“守护斑马线”志愿服务团,长期守住斑马线上孩子们的安全,守护你我身边的每一个孩子。如果您有意参加“守护斑马线”志愿服务团,请拨打本报0538-6892110热线报名,报名时请说明您所在的地区,我们将据此安排志愿服务轮流值班时间和地点。